

ELOFIZETÉS.

HELYBEN ES VIDÉKEN

Egy évre ... 120 kor
Fél évre ... 60 kor
Egy negyed évre 30 kor
Egy hóra ... 10 kor

Nyiltlári közlemányek
megállapodás szerint.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és eszaki egyesült
vasutak palotájában.

TELEFON-SZÁM: 332.

KLADOHIVATAL:

Aradi Nyomda Esztervány-
Társaság.

József Stherceg-ut 22. sz.
TELEFON-SZÁM: 151.

Arad, 1919.

Főszerkesztő:
Stauber József.

Kedd, november 11.

Angolok a békeszerződés
megváltoztatásáért.

AMSTERDAM. Az éhínség le-
güzdésére alakult tanács november
5-én gyűlést tartott Westminster-
ben Parroore elnöklésével. Az
elnök kijelentette, hogy amíg a
kösvélemény nyomása alatt meg
nem változtatják a békeszerződést,
hogy lehetővé tegye egész Európa
ipari fejlődését, addig semmi re-
ményesség sincs az inséges helyzet
enyhülésére.

A Hegyaljai Motoros
közgyűlése.

Az Arad Hegyaljai Motoros
Vasut ma délelött 11 órakor tar-
totta XII. évi rendes közgyűlést
Lócs Rezső elnöklésével az Aradi
Éles Takarékpénztár üléstermében.
A közgyűlésen 34 részvényes je-
lent meg 17800 szavazattal.

A közgyűlés az igazgatóság és
felügyelő bizottság jelentéseit és
indítványait elfogadta és a fel-
mentvényt megadta. Majd a ke-
reskedelmi törvény értelmében a
felett határoztak, hogy a vállalat
továbbra is fenálljon-e. A közgyű-
lés elhatározta, hogy a részvény-
társaságot továbbra is fenntartják.

Az igazgatóságba új tagokként
beválasztották Ispravníc Györgyöt,
mint a nagyszabeni kormányzóta-
nács delegáltját és Raicu Sebő
felügyelő bizottsági elnököt, a Vie
toria Takarékpénztár igazgatóját.

A felügyelő bizottságba bevá-
lasztották Árvai Arturt, Erdélyi
Ferencet, Garai Jenőt, Háberéger
Györgyöt és Antonescu Virgilt.
Póttagok lettek: Stefanus János
és Bódy Bódog.

Hadifoglyok hazatérése.

Cunningham ezredesnek, a bé-
esi angol misszió vezetőjének hí-
vatalos értesítése szerint az en-
tente ötös-tanácsa elhatározta,
hogy azonnal hazabocsátja a ma-
gyar és osztrák hadifoglyokat An-
gol-, Francia- és Olaszországból,
továbbá Egyiptomból, Máltából,
Szalonikiból és Indiából. A nyu-
gati szárazföldről jövőket Köln-
ben, a tengeri uton érkezőket pe-
dig Triesztben kell átvenni. Az
átvitelhez szükséges intézkedések
megtételé folyamatban van.

Friedrich lemondása.

(Bethlen István gróf lesz a koncentrációs kormány új elnöke.)

Budapest. A liberális és demokrata pártok és Horthy közt lét-
rejött megállapodás után a kormány tagjai, kik már tisztában voltak a
helyzettel, minisztertanácsra jöttek össze, melyen nyomott volt a
hangulat. Amikor Horthy Miklós megállapodásra jutott, Bethlen Ist-
ván gróf kíséretében automobilon a miniszterelnökség épületébe sie-
tett és benyitott a minisztertanácsba.

Horthy Miklós és Bethlen a minisztertanács feszült figyelme
közben előterjesztették a Sir George Clerknál tartott megállapodáso-
kat, amelyeknek az a konzekvenciája, hogy a miniszterelnöki állás-
ban változásnak kell történnie. A minisztertanács késő este ért végett.

A kormányhoz közelálló körökben az az impresszió, hogy a leg-
erősebb jelölt Bethlen István gróf, aki a minisztertanácsról való tá-
vozás után nyomban Sir George Clerkhez tért vissza.

Budapest. Friedrich miniszterelnök az egyesült keresztény
pártoknak a Lloyd-klubban tartott gyűlésén beszédet mondott, mely-
ben kijelentette, hogy kész lemondani, de erre az elhatározásra őt nem
az ellenségeitől való félelem készíteti, hanem az a tudat, hogy lemon-
dásával az ország igaz érdekeit szolgálja.

Vád alá helyezik Károlyi Mihályt.

(Felelősségre vonják az egész kormányt.)

Budapest. A Károlyi-kormány vád alá helyezése iránt a tár-
gyalások még nem fejeződtek be. A kormánynak az az álláspontja,
hogy az októberi forradalmi kormány tagjai ellen megindítandó el-
járást a maga részéről nem kifogásolja.

Az igazságügyminiszterium, illetve az államügyészség a vád
alá helyezés tárgyában azonban még nem döntött és nem is fog ad-
dig dönteni, amíg a Károlyi Mihály ellen megindított vizsgálat az
anyag áttekintését könnyebbé nem teszi. Károlyi Mihály ellen mint
miniszterelnök és köztársasági elnök ellen is megindult az eljárás s
egyéni akcióitól függetlenül elsősorban politikai ténykedéseire ter-
jeszkedik ki a vizsgálat. Ha a Károlyi ellen megindult vizsgálat a
kormány többi tagjainak szereplésére nézve is bővebb adatokat fog
szolgáltatni, a vád alá helyezést indítvány tekintetében nyomban dön-
tés történik.

Itt említjük meg, hogy Veszprém vármegye törvényhatósági
bizottsága november 4-én tartott közgyűlésében Pósa Endre indítvá-
nyára egyhangulag elhatározta, hogy Károlyi Mihályt és összes mi-
nisztertanács tagjait megbélyegzi, eziránt majdan a nemzetgyűlést is meg-
keresi és követeli, hogy Károlyi és miniszterei ellen a hatalomnak
gonoszul való átjártása és a szovjeturalom által elkövetett gyilkos-
ságok, rablások és egyéb büntettek miatt is, mint bűnrészesek ellen,
a büntetőjogi eljárás mielőbb megindíttassék.

Ujabb letartóztatás

Tisza meggyilkolásának ügyében.

Budapest. Tisza István meggyilkolása ügyében a rendőrség
nagy apparátussal folytatja a nyomozást. Ujabbán gyanu merült fel
Hausmann József lakatos segéd ellen, kit a rendőrség letartóztatott.
Hausmann egyébként a rendőrség véleménye szerint nem egészen be-
számítható. A nyomozást ki fogják terjesztetni a belügyminiszterium
tisztviselőire is, akik előtt Landler Jenő annak idején gyanus kijelen-
téseket tett, sőt egyeseket a Tisza ügyből kifolyólag elő is léptetett.
Tegnapelőtt a rendőrség letartóztatta Hoffmann György tartalékos had-
nagyot, aki ellen szintén súlyos gyanúk merültek fel.

Nagyváradon a régi záróra-
rendelet lépett életbe.

Megirtuk, hogy Nagyváradon
és Kolozsváron a választásokra
való tekintettel esti nyolc órában
állapította meg a zárórát a ható-
ság. Most arról értesülünk, hogy
Nagyváradon ez a korlátozás már
megszűnt, nyolcadikától kezdve a
régii záróra rendelet lépett életbe,
amely szerint a kávéházakat és
éttermeket tizenegy óráig tarthat-
ják nyitva, az utcákon való köz-
lekedés pedig éjjeli feltizenkét
óráig van megengedve. A nagy-
váradii színház, mozik, várietek
most már a rendes időben tartják
meg előadásukat.

Gyilkos, akita honvágý
hozott haza.

Tanaszic Krecsun glogováci pa-
rasztlegény ez év januárjában a
község nagykorosmájában mulato-
zás közben egy Manlicher-fegy-
verrel agyonlétte egyik mulatozó
társát, azután elmenekült. A gyil-
kos legény az akkori demarkációs
vonal túlé felére szökött és hó-
napokig bujkált a szerbek által
megszállt területen, míg végre a
mult héten hirtelen hazajött Glo-
gováca. A esendőrség azonnal
letartóztatta a gyilkost és beszál-
lította az aradi ügyészség foghá-
zába. Kihallgatásakor azt mondta,
hogy sem bírta már tovább a buj-
dosást és a honvágý hozta hoza.

Kállai Miksa —
szabadlábón.

Kállai Miksa nyomdátulajdo-
nost a hamis lebélyegzésű pénzek
miatt tudvalevőleg Nagyváradra
szállították. A nagyváradii vizsgáló-
bíró elfogadva dr. Supár Jenő
védő előterjesztését Kállait szabad-
lábóra helyezte. Kállai már Aradra
érkezett. A vizsgálóbíró azzal in-
dokolta a szabadlábóra helyezést,
hogy Kállai eslekménye nem
pénzhamisítás bűntette, hanem ki-
hágás, eminek elbírálására az ara-
di járásbíróság illetékes.

Ardrágításért feljelentett
börkereskedők.

Vidéki cipészek feljelentették a
rendőrségen Steiner Testvérek
börkereskedő céget, mert a talp-
bör kilóját, aminek 42-52 korona
a maximális ára, kétszáz koroná-
ért adta el. Az ügyet Petkovics
Béla rendőrfelügyelő vizsgálta meg
s miután meggyőződött a felje-
lentések alaposágáról, a keres-
kedő raktárában talált börkészle-
tet lefoglalta s egyben megítette a
jelentést a kihágási bíróságnál.

## Jövedelem- és a vagyonadó.

Arsenovic pénzügyigazgató a következő hirdetményt adta ki:

A nagyzebeni kormányzótanács elrendelte, hogy 1918. évre illetve 1919. évre a jövedelem- és vagyonadó az előző évre megállapított összegben folytatólag előírassék. Az 1917. és 1918. évi hadinyereségadó az előző évre megállapított adóalapok figyelembevételével a pénzügyigazgatóság által vetendő ki.

Ha a három adónem csak abban az esetben tárgyalandó újból az 1918. és 1919., illetve a hadinyereség adónál 1917-1918. évet illetően, hogyha az adózónak jövedelme a 100,000 koronát és a vagyonnak az értéke a 2,000,000 koronát meghaladja, továbbá hogy ha a fél, vagy a kincstár képviselője 1919. évi november hó végéig a régi tételnek helyesbítését kéri, vagy pedig a régi tételek felebbezés alatt vannak és végül abban az esetben, hogyha az illetőknek 10,000 koronát meghaladó jövedelmük és 50,000 koronát meghaladó vagyonuk van és a kérdéses adókkal megróva nem voltak.

Felhívtnak tehát mindazok az adózók, kik fenti jogokkal élni kívánnak, hogy erre irányuló kérelmüket az aradi román kir. pénzügyigazgatóságnál legkésőbb 1919. november hó 30-ig nyújtsák be.

## Művészet.

\* **A Milko-ó külföldön.** Szántó Manó és Polgár László nagysikerű operettje, a Milko-ó hamarosan külföldre kerül. Leonard, a bukaregi Lyric-színház igazgatója ugyanis leszerződött egy olaszországi turnéra oly feltétellel, hogy ő maga visz magával egy új operettet. Leonard igazgató olaszországi körútjára az aradi szerzők operettjét viszi.

\* **Ma este a Tesóát** ismétli meg az opera-együttes a hét hátralevő részét két darab tölti ki. Szerdán a gyönyörű Strausz-operettnek, a Böregérnek lesz a repíze, míg pénteken egy pompás német bohózatot, a Császár és császárt mutatják be. Ez a vidám darab, amelyet Faragó Jenő fordított le, annyi jókedvvel és szípkázó ötlettel van megírva, hogy például a harmadik felvonásán maguk a színészek is csak kacagva tudják végigjátszani. Az igazgatóság méltán nagy sikert vár a Császár és császártól és ezért háromszor egymásután másorra tűzte.

— **Felhívás!** Felhívom mindazon érdeklődőket, akik az általam hirdetett érdeklődésre nézve ajánlatot tenni óhajtanak, azt a hó 20-ig ügyvédi irodámba beküldeni szíveskedjenek, mert a később érkezett ajánlat nem vétetik tekintetbe. Dr. Jancu Cornél aradi ügyvéd.

## Az új rendőrfőkapitány hivatalában.

Szombat délután érkezett Aradra Stoica Sebestyén, az aradi rendőrség új főkapitánya, aki Beretz Ferenc helyettes főkapitánytól ma vette át a főkapitányi hivatalát. Stoica főkapitány, ma délelőtt tanácskozott dr. Robu János polgármesterrel, majd magához kérte a központban tartózkodó rendőrtisztviselőket és bejelentette nekik, hogy a mai naptól kezdve ő a főnök. Felszólította a rendőrtisztviselőket, hogy negyvennyolc órán belül hozzá intézett kérvényben jelentessék be abbéli szándékukat, hogy hajlandók-e belépni a román államrendőrség kötelékébe. Kijelentette még, hogy azok a tisztviselők, akik nem hajlandók az államrendőrség szolgálatába lépni, továbbra is a helyükön kötelesek maradni, mindaddig, amíg megfelelő munkakör alkalmazásával fel nem menti őket. Végül közölte velük, hogy az eddigi rangfokozatok és díszintéciók holnaptól fogva megszűnnek és az általa megállapított ideiglenes díszintéciók lépnek életbe. Ma délután a szolgálatot nem teljesítő rendőröket szólította fel Stoica főkapitány, hogy írásban kérjék az államrendőrség kötelékébe való felvételüket.

Az Aradi Közlöny munkatársa ma beszélgetett az új rendőrfőkapitánnyal, aki a következőket mondotta:

— A mai napon átvettem a rendőrséget azon az alapon, ahogy az állam átveszi. A mai naptól kezdve a rendőrség állami jellegű lesz és kizárólag a városi prelektus rendelkezésére áll. A végleges államosításig azonban bizonyos ügyekben még a város is rendelkezik a rendőrséggel. Az a tervem, hogy teljes mozgási szabadságot biztosítsak a közönségnek és hogy azt megkíméljem a molesztálástól. Nem fogom tűrni, hogy éjszaka csoportosulások legyenek az utcán és hogy az emberek lármázzanak. A közönség nyugodtan mozoghat az utcákon, de tartózkodnia kell a legkisebb rendzavarástól is.

— En nem ismerem hivatalos órát, nálam huszonnégy óra a hivatalos idő mindaddig, amíg rend nem lesz a városban. A rend fenntartására kizárólag a rendőrség lesz hivatott. A Siguranza kizárólag csak politikai ügyekben fog eljárni, a csendőrség pedig csak a vármegyében fog működni, különben a rendőrség, csendőrség és Siguranza az új törvény értelmében a kormányzó-tanács belügyi részortjának közbiztonsági igazgatósága alá tartozik.

— Tudom, hogy itt Aradon nehéz lesz a helyzet, mert annak idején a különböző nemzeti tanácsok miatt a surlódások kiélesedtek. Legfőbb törekvésem az lesz, hogy az ellentéteket elsimítsam. Szigoruan fogok törekedni arra, hogy a román állam elleni agitációt már csírájában elfojtsam. A megértés utját tartom a leghelyesebbnek és mindenkit, aki nem akar békében élni a románsággal, kíméletlenül el fogom távolítani Aradról. Kényszeríteni fogom a rendőrtisztviselőket és rendőröket arra, hogy tovább szolgáljanak, ha nem is lépnek be az államrendőrség kötelékébe. Senkit állásából el nem bocsátunk, de azokat a tisztviselőket, akik aradiak és nem akarnak a rendőrség kötelékében maradni, a város rendelkezésére bocsátom. A nem aradiakat pedig nyolc nap alatt illetőségi helyükre juttatom. Hangsúlyozni kívánom azt, hogy azok a tisztviselők, akik az államrendőrség kötelékébe lépnek, bármikor elhelyezhetők.

Elmondotta még Stoica rendőrfőkapitány, hogy a fenesvári kerületi rendőrprefektus szerdán Aradra érkezik, akivel akkor megbeszéli a személyi dolgokat.

## A fiumei hajógyárat megvették az olaszok.

Budapest. A Ganz-Danubius gép-, vagon- és hajógyár részvénytársaság esztendő előtt a kormánytól Fiumében és Portoróban ötven évig terjedő használati jogosultsággal nagy területet kapott, hogy ott hajógyárat létesítsen. A hajógyár el is készült és ott építették a volt monarchia néhány nagy csatahajóját, köztük a huszezer tonnás „Szent István” dreadnoughtot, továbbá cirkálókat és torpedózuzókat. A háború alatt a fiumei hajógyár tengeralattjáró hajókat is gyártott. Most arról értesülünk, hogy a Ganz és Danubius eladta az olasz kormányának a fiumei és portorói hajógyárat *Insufficienza* bírdert és így a gyár ezennel az olaszoknak fog építeni hadi és kereskedelmi hajókat.

## Rablótámadás az Illés-utcában.

Székelly Árpád fogtechnikus az elmúlt este záróra után Váradi Zoltán és Váradi Albert társaságában igyekezett hazafelé. Az Illés- és Gyár utca sarkán egy hat tagból álló fosztogató banda támadta meg őket. Miután minden náluk található értéket erőszakkal elvették, eltűntek. Székelly Árpád ma reggel megtette a feljelentést ismeretlen támadói ellen.

## HIREK.

— A 2-ik hadosztály oszapatának diszfelvonulása tegnap délelőtt tíz órakor vette kezdetét. Badescu tábornok vezérkara, valamint a polgári hatóságok fejei a Hungaria kávéház előtt álltak fel. Szemközt velük a Szechenyi-utcában a katonai zenekar állott. A felvonulást a gyalogság nyitotta meg, majd a tüzérség jött. A tüzérségnek minden válfaja képviselve volt a könnyű gyalogsági ágyútól a nehéz mozsarakig és a repülőgép elleni ágyúig. A felvonulás egész ideje alatt négy repülőgép keringett a oszapatok felett. A felvonulás háromnegyedtizenegyre ért véget.

— A minorita templom homlokzatának javítása. Vasárnap este az aradi minorita-templom homlokzatáról egy hatalmas darab vakolat hullott le az utcára, ami nagy riadalmat keltett az Andrássy-uton sétálók között. A templom egyik oszlopának a díszítése lazult meg kissé, valószínűleg a sok esőzéstől és az emberek ijedten kerültek ki a templomot, amit azonnal el is kerítették. A minoritarend vezetősége azonnal intézkedett, hogy a megsérült oszlopot kijavítsák, hogy elajét vegyék a komolyabb bajnak.

— **Eljegyzés.** Schwelengraber Kálmán és Németh Ilonka jegyesek. (Mindan külön értesítés helyett.)

— **Felhívás!** A Kormányzótanács XIX. a Népjóléti szakosztály 6450/1919. D. számú rendeletei alapján felhívjuk az összes birtokosokat és gazdálkodókat, hogy a gazdaságaikban alkalmazott összes eszelédeket és munkásokat az alatt jelzett kerületi pénztárnál átveendő bejelentési lapokon 8 napon belül bejelentessék. A biztosításra vonatkozó táblaivalókat a pénztár által kibocsájtandó hirdetményben közöljük az érdekeltekkel. A gyári ipari és kereskedelmi vállalatokat ezúton felhívjuk, hogy a már kibocsájtott hirdetményben foglalt bejelentési kötelezettségeiknek sürgősen tegyenek eleget. Szociális biztositások aradi kerületi pénztára.

— Az aradi gazdák petroleumszükséglete. Az arad-tanyai gazdák ma Alföldy Pál gazdasági titkár vezetése mellett káldottségileg falkeresték dr. Robu János polgármestert és kérték, hogy részükre utaljon ki petrolumot. A gazdák petroleumszükségletét sem a város, sem a megye nem birtokítja és így elesnek mindig a petrolumtól. A polgármester megígérte ja gazdáknak, hogy a közéletbizottság útján kinnal petrolumot a gazdák részére.

— **Ertesítjük a** bűrfeldolgozó iparosokat, hogy a munkásokra kivetett adók egyelőre fel lettek függesztve. — A elnökség.

Könyvtárakat, hangjegyeket, papírt, árcsón, rozsa, Karmal.

— Az utleveleket a Siguranza in Mattamessa. A Siguranza ma arról értesítette a polgármestert, hogy eszentul minden külföldre szóló utlevelet és iratot a Siguranzának is láttatni kell. A polgármester ezután szólítja fel a közönséget, hogy eszentul a külföldre szóló iratokat a Siguranzával is láttatassanak.

— Orvosi hír. Schmidt János dr. kórházi sebész-főorvos lelkészt és rendelőjét Bóvny-utca 13. szám alá helyezte át. Rendel. hétköznapokon 8-4-ig.

— Házasság. Feresvari Kamilla és Steinitzer János folyó hó 12-én házasságot kötnek Aradon.

— A rendőrség három vagon söt foglalt le. Az Aradon a pályaudvaron három vagon söt foglalt le a rendőrség. Erről azonnal jelentést tettek a polgármesternek, aki intézkedni fog, hogy a söt, amiben ugyanis nagy hiány van jelenleg Aradon, a lakosság között osszák szét.

— Allatorvosai hír. Kassay Pál állatorvos működését Thokoly Imre-utca 8. sz. a. megkezdte.

— Olosó tüzelőanyag. Egyrészt a horribilis magas árak, másrészt a beszerzéssel járó nehézségek sokak részére szinte lehetlenné teszik a társasági tüzelőanyag beszerzését. Nagy megkönnyítéssel szolgál és a drága tüzelőanyag mellett sokat megtakarítunk, ha a tüzelésnél olosó hulladék papirt használunk. Ilyen hulladékpapír kb. 50 kilós balakban esomagolva kapható: balanként 16 koronáért az Aradi Közlöny kiadóhivatalában.

— Lepás a motorosca. Ormay Ottó feljelentést tett a rendőrségen, hogy a hegyaljai villamoson ismeretlen tettes ellopta a esomagját. A feljelentő kára négyezer korona.

## Sport.

+ Bajnoki football mérkőzés. ATE. I—Törökvs L. 3:0 (3:0). Nagyszámú közönség előtt játszotta le a szezon utolsó bajnoki mérkőzését a Törökvs megerősödött csapata az ATE. tartalékkal szereplő csapata ellen. Első félidőben a játék kedvezőtlen idő miatt kissé lanyha. A Törökvs öngooljából szerzi meg az ATE. a vezetést, majd Haller és Zaák kétszer helyezik a labdát a Törökvs hálójába. Szünet után az ATE. a második félidőt, Reisfeld lábfejemódása miatt 10 emberrel kényszerül lejátsszani, ami a csapatot mindjárt érezhetővé vált. Hullámzó játék után a Törökvs tizenegyet ér el, mit Szikora a kapu mellé lö. — Szövetségi mérkőzés. ATE. Ib—Törökvs Ib = 1:0. AMTE. Ib—USE I. = 4:1

## Olasz-magyar üzleti barátság.

Megjelent a lapokban az a hír, hogy a milánói Banca Commerciale Italiana és a Magyar Agrár- és Járulékbank között megállapodás jött létre, amelynek értelmében haszonosít millió líra alaptőkével Fiumében egy Banca Orientale Italiana nevű társaság alakult, amely magyar ipari és kereskedelmi érdeket fog szolgálni. Ugynekkor a Fabank a Feltrinelli olasz céggel ugyancsak megkötötte az olasz-magyar üzleti barátságot.

Nem érdektelen talán, ha megjegyezzük, hogy a Banca Commerciale Italiana, amely a legnagyobb milánói bankház, már régen barátságban áll magyar közzel. Ez a bank kezette annak idején Kossuth Lajos vagyoniát is és a banknak haláláig igazgatója volt Kossuth Lajos Tivadár. E banknál vannak ma is lefétbe Kossuth Lajos Tivadár letétei és az összes Kossuth-relikviák. A Feltrinelli-cég tulajdonosa: Feltrinelli pedig Kossuth Lajos Tivadarnak legjobb barátja volt, haláláig kitartott mellette, ő ápolta betegségeiben és ő is temette el. Ennek a Feltrinellinek az apja már Kossuth Lajossal is barátságot tartott.

## Bonyodalmak egy hagyatéki tárgyalás körül

Az elmúlt évben meghalt R. M. aradi kereskedő, aki két kiskoru árva, egy 14 éves leányt és egy 20 éves fiút hagyott hátra. A járásbírósa mint hagyatéki bíróság dr. Mülek Lajos közjegyzőt bízta meg a hagyatéki tárgyalásával. A közjegyző a kereskedő hagyatéki ügyében háromszor volt kénytelen tárgyalni, mert a járásbírósa két szer visszaadta neki az ügyet azzal, hogy tévesen volt tárgyalva. Dr. Mülek ugyanis a két árva ügyét úgy kezelte, mintha azok nagykoruak lennének és ezért végül a járásbírósa visszavonta Mülektől a megbízást és a Pálmai-trodának adta át a hagyatéki.

Dr. Mülek Lajos közjegyző a járásbírósa határozata ellen terjedelmes beadvánnyal tiltakozott, azt bizonyítva, hogy őt nem terheli marasztás. Néhány nappal ezelőtt foglalkozott ezzel a beadvánnyal a törvényszék, amely miután megállapította, hogy a közjegyző a halál eset felvételi tv. adatal szerint jár el, helyt adott Mülek közjegyző védekezésnek. Ebben a haláleset felvételi tv.ben ugyanis az árva nagykoruaknak voltak feltüntetve. A törvényszék határozata folytán R. M. kereskedő hagyatékát dr. Mülek Lajos közjegyző fogja tárgyalni.

## Az amerikai visszavándorló kalandja.

Tegnap érkezett haza Amerikából Platon Legita s itt az állomás közelében levő Zöld koszoru szállodában szállott meg. Ma reggel megjelent a rendőrségen és eladta, hogy a szálloda vendéglőjében megismerkedett két férfivel és két nővel, akiknek a neveire már nem emlékszik. Egyideig az étteremben borozgattak, majd az ő szalodabell szobájában folytatták az ivást. Platont a vendégei teljesen lefárasztották s azután kirabolták. Ma reggel kijózanodva jött rá, hogy hiányzik pénztárcája, amelyben ötszázhetven lei volt.

## A bőrárak új maximálását kérik a bőrkereskedők.

Az aradi bőrkereskedők ma felkeresték Vannay Gyula tanácsnokot, az ármegeállító bizottság-elnököt és kérték, hogy a bőrárak maximális árát változtassa meg, mert ők számlákkal tudják igazolni, hogy sokkal drágábban vásárolják a bőrt, mint a mennyire most maximálva van. Arra kérték a tanácsnokot, hogy a jövőben ne maximálja meg a bőrárakat, hanem engedélyezzen nekik husz százalék hasznót. Az ármegeállító bizottság legközelebbi ülésén már tárgyalni is fogja a bőrkereskedők kérelmét.

## Elfogták a cipőüzlet fosztogatóit.

Megírta az Aradi Közlöny, hogy Adusz Albert cipőüzletét kifosztották. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, ami ma sikerre is vezetett. A nyomozó detektíveknek sikerült elfogni a bűntetteseket, két fiatalkoru személynél, akik közül az egyik egy aradi url család elzüllött tagja. A detektívek ugyan csak letartóztatták Klink glogováci cipészt is, mint orgazdát, mert ő vásárolta meg a cipőkereskedő üzletből elrabolt bőrkészletet.

## Tűzifa az iskolák részére.

As állami és községi iskolák összes költségeit és így a fűtéssel járó költségeket is, a Kormányzótanács belügyi rezortjának 14382—919. számú rendelete értelmében, a politikai községek saját költségvetésük terhére viselik. Felhívom tehát az érdeklált előljáróságokat, hogy az iskola fűtésére szükséges mennyiséget amennyiben még nem szerezték volna be, a Tanfelügyelőségnek lehetőleg sürgősen jelentsek, hogy annak kiutalását hivatalos uton kieszközölje. Tűzifát a tűzifa árának megtérítése érdekében a kinevezett állami tanítók is kapharnak.

## Közelelmezés.

— Cukorkiosztás. Értesítjük a közönséget, hogy f. hó 11-től kezdve a kereskedésekben cukor kerül kiosztásra. Mindenki jelentse be szükségletét és illetékes kereskedőnél és ugyanott a bejelentett mennyiséget jog nélkül kiszolgáltatják. A cukor ára kg.-ként K 80. Felhívjuk a kereskedőket, hogy cukor-utalványaik kiváltása végett a közlelmezési bizottság hivatalában (Kulturpalota) jelenjenek meg. Közlelmezési bizottság.

## MOZI.

\* Hoffmann mesél az Apollóban. Elragadóan szép, poetikus film bemutatását tartotta hétfőn este az Apolló. A nézőteret szűfőlény megtöltő közönség gyönyörködött Richard Oswaldnak, a nagy német rendezőnek mesteri filmjében. Offenbach világhírű operájának minden szépségét megtaláljuk a képekben. A művészi fotográfia, korhű öltözékek mind emelik a film értékét, az elsőrangú szereplők művészi alakítása pedig tökéletessé teszi azt. A főszerepben Erich Kaiser Titz a legnagyobb moziszínészek egyike művészetével bálulatráméltót produkál. A film még csak kedden és szerdán marad műsoron.

\* Diákcsínyek. (Az Uránia új műsora.) Kacagástól volt hangos hétfőn este az Uránia színház. Else Eekersbergnek, a bájos német moziártnak elsőrendű alakítása teszi oly kedvesé a szép filmet. A diákélet gondatlansága, aranyos emlékei elevenednek meg a nagyszerű képen, amelyet még két napig tart műsoron az Uránia!

## Aradi Nemzeti Színház.

Ma, 11-én:  
Tosca.

## APOLLO URANIA.

Ma, 11-én:  
Hoffmann mesél. Diákcsínyek.

A szerkesztő távollétében a szerkesztésért

KAROLY JÓZSEF  
"al"

NYILTÉR

As emm nevét alatt közzétett nem vállalunk felelősséget.

Felszólítás!

Miután a Szt. István-utca és Tölgylécsarkán levő házer és csomagkezelő...

Arad, 1919. nov. 10. 3879

Teodosio I. Mihailovicsu.

Apró hirdetések.

Házasság.

KÉSBŐBI HÁZASSÁG céljából megismerkednék olyan tisztességes árva leány...

HÁZASSÁG céljából ismeretlenségű keresem háziasan nevelt intelligens fiatal...

Alkalmazás.

DEUTSCHE FRÜULEIN sucht Stelle per 15. nov. nomen grässeren Kindern...

MUNKASZERETŐ, középkora mindenekelőtt vidékre kis családos keresetű...

FIATAL vidéki urleány, gyermekek mellé ajánlkozik. Címeket a kiadóba...

INTELLIGENS háziasszony vagy háztartásos éves bizonyítványal állást keres. Drágos Istváné, Ferenc Ferdinánd-ut. 2. 26. a. 6437

HÁZMESTERPART keresek, kőműves, maculés előnyben. József főherceg-ut 13. 9659

ALKALMAZNÉK egy olyan hentes segédet keresnék, aki iparjegyre képes. Varjassy Lajos-utca 58. 6431

GYERMEKTELEN HÁZASPAR házmesterek ajánlkozik, az asszony főz, esetleg takarít. Cím: Kiss József Eötvös 15. 6438

SZOBALÉNY keresetű vidékre. József főherceg-ut 22 földszint 3. ajtó. 6434

VIZSGAZOTT gépészt személyi belépésre keres Müller József. 6410

Lakás.

KERESK azonnaira irodának alkalmas kőbányajáratu, egy esetleg két szobát be rendezéssel vagy anélkül belvárosban...

INTELLIGENS urismer keres urcsaléknál lakást német és francia órák ellenében. Cím: Wallinger hirdetőjében, Lázár-utca. 9615

Vétel és eladás.

TABÓRI KOVACSÜZHELYET keresek sürge megvételre. Cím: „Exposé” hirdetői iroda, Eötvös-ut. 12. 9556

ÉVEN FELÜLI yerkihírel tonyészkat megvételre keresek. Gressz., Zoltán-ut. 2. 6429

ORVOSI MŰSZEREK eladók. Cím: a kiadóban. 6434

MEGVÉTELRE keresünk fagyut, naprengő, téknapolást. Dr. Földes és Hehs, csapán és vegyszeri gyára Aradon. 6850

1 ÁGY, 2 ruganyos ágybottát, 3 Ágyba való lécsőr matrác, különböző butordarabok és szőnyegek eladók. Megtekinthető Lápót-utca 12. 9586

UJ ZONGORA és többféle butordarab eladó. Keessuth-ut. 47. I. emelet. 6432

LEGJOBB GUMMIÓVSZERKEKET ajánl Dr. Földes és Hehs gyógyszerészek Arad. 6874

KEVESEY HAZNALT konyhaberendezés eladó. Pöstenberg Ernő-ut. 14. a. 6426

Ingatlan.

Földvár-utca 37. ház, 1/2 emeletes, előföldszint 3 szobás lakással, eladó. 6435

Üzletek.

SKATÓCS-ÜZLET kiadó. Cím: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9619

Oktatás.

PERFEKT ANGOL tanítónőtől vagy tanítótól órákat vennék. Cím: Wasselányi-utca 2. 500

PERFEKT FRANCOIA tanítónőtől vagy tanítótól órákat vennék. Cím: Wasselányi-utca 2. 610

Különféle.

SERTÉSVAGAST elvállalok. Hazaí János hentes, Hajó-ut. 11. 6418

ELVESZETT 6-8m este, a városbába rakított a nyári eszénhár egy fekete szőrme műszakka gallér. Beosztás megtalálás illés jutalom ellenében adja le Rákóczi-utca 2. szám alatt. 6420

ROZSATAKARAST vállal Ungermanné virágüzlet, Bék Ferencc-utca 5. 9619

12-15 éves árva leányt lehetőleg keresztényt Székelybe fogadók. Cím: Wallinger hirdetőjében Lázár-utca. 9619

Baromfiész elleni szer „TIKIN” kapható Wajdits gyógyszerárban. Hozzájárul 6-8-10 hónapot 6370 József főherceg-ut 11.

Diana - fürdő

házzal együtt eladó. Bővebbet: see Wallinger hirdető és adásvételi közvetítő irodájában, (Lázár-utca.)

Elsőrendű konyha!

Mekrai és aradhegyaljai berok! Palkovits

éttermében és sörcsarokában (volt Bostár helyiség)

a városházával szemben Állandóan frissen csapolt sör! Naponta Kenta János elsőrendű cigányzenekara játszik. 9619

Pontos és pontos kiszolgálás! Vassodronyt veszek

bármely mennyiségben, mely a szalmakötéshez alkalmas

Lengyel Gyula lakatos Boros Béni-tér 22. szám.

Mérlegképes könyvelő, aki a német és magyar nyelvet szóban és írásban teljesen bírja azonnal felvétetik.

Ajánlatok fizetés, igény megvalósításával „Keresztény” jeligére a lap kiadóhivatalába küldendők. 6421

Haznált ólom megvételre keresetűk. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Meghívó.

a „Borosjenői Gőzkönyörítő és Fürdő Vállalat Részvénytársaság” VI. évi rendes közgyűlésére,

mely 1919. évi november hó 30-án (vasárnap) délután 3 órakor leg megtartatni Borosjenőn a Borosjenői Takarékpénztár helyiségében.

Tárgysorozat:

- 1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 2 részvényes kijelölése. 2. Az évi jelentés, mérleg, nyereség- és veszteség-számla előterjesztése, az évi eredmény hovatérítése iránti határozathozatal és a felmentvény kérese. 3. A felügyelő-bizottság megválasztása egy évre. 4. Az alapszabályok 5., 7., 26., 58. pontjainak módosítása. 5. Indítvány az alapitókának 100.000 koronával való felemelés tárgyában. 6. Az igazgatóság létszámának választás utján való felemelése. 7. Alapszabályozó esetleges indítvány tárgyalása. Borosjenő, 1919. november 4-én. Az igazgatóság.

Table with 3 columns: Típus, Mérés, Kívétel. Rows include Ingatlan, Fürdő berendezés, Stóke, Gépek, Épület, 918/919. évi veszteség, Részvénytőke, Folyószámla, 918/919. évi nyereség maradvány.

Table with 3 columns: Veszteség, Nyereség-veszteség számla, Nyereség. Rows include Karnat, Költés, 918/919. évi veszteség.

Borosjenő, 1919. március 21-én.

- Dr. Balogh Ernő, s. k., vezérigazgató. Mész Selymcsy Lajos, s. k., ig. alnök. Schreyer János, s. k., ig. tag. Jelen „Mérleg”, „Nyereség-veszteség” számlát megvizsgáltuk, s 25-és megadókonyvekkel összehasonlítottuk s azt helyesnek és teljesen rendben levőnek találtuk. Vártes Ignác, s. k., fel. biz. tag. Wokoris Antal, s. k.; fel. biz. tag. Burján István, s. k., könyvelő. Kertész Aladár, s. k., ig. tag. Koványi Péter, s. k., fel. biz. tag. 6419

Páratlan hatású szépitőszert! ELZA kámiór créme

2-3-évesi bekérés után tiszta fiatal arcot tesz, szepit, májait, rácsok elmozdít és szépségüket megtartatják, ápolhatják, névelhetik. Egy tégely ára 3 korona.

WEISZ ARNOLD

gyógyosorvos, Kálva és Kőszeg-ut. nyak. Kapható még Hazaí és Vas drogériákban.

Berkereskedők és szállóbertokos arak szives figyelmében. 9621

ARAD, Szabadság-tér 11. sz.

Van szerencsésnek tudni, hogy kőszimert és kőszimert val hajápoló szerintek a

Tannochininpomádét

ismét fergalomba hoztuk. Ez egy hajhullást és korpa képződést gátol előzórangú gyártmány, a melytől a haj helyesen finomabb lesz és a hajhullás korpa képződés megakad.

Dr. Földes és Hehs Arad

Megnyilt

Arad központjában megalakult a...

husfűstölde.

Vállal legjutányosabb áron mindenféle kucok fűstölést, melyeket legrovidebb idő alatt eszközöl. Cím: Csaravits Földes-utca 24. szám. 9656

Villanyvilágítás és esegő berendezéseket,

valamint varrógép, kőrtkár és gramofon szakaszra javítását jutányosan vállalja 9615

Schwarz Arpad

műszerész és villanyoszerelő Arad, Lázár V.-utca 3. 789-1919.

Árverési hirdetmény.

Erdőhegy község mint erkölcsi tisztelt a tulajdonát képező Erdőhegy községben 172. házszám alatti „Széchenyi” vendéglő épületét az összes helyiségekkel együtt az 1919. év november hó 16-án délelőtt 11 órakor, Erdőhegy községkőrhánál megtartandó nyilvános szóbeli verseny árverésen 1920. január hó 1-étl, 1925. december hó 31-ig terjedő 6 éas hat egymásután következő évre használatra adja.

Ekiáltási évi bérösszeg 11000 azas Greenegyezer korona.

Az árverésre érdekeltek meghívotnak azaz, hogy az árverés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10% kőszpenben a községi bíró kezébe letessék. — Egyéb árverési feltételek a községi jegyző irodában megtekinthetők.

Erdőhegy, 1919. év november hó 9-én.

Holtész Kálmán Bíró Bálint jegyző. 6414 bíró.

Ajánlunk eredeti angol Sunlight toilette crémet. Eredeti csomagolásban carlsbadi-sót, Lysoformot, Terpentín-olajat, Ceukamáj-olajat, zabdarát, zabpelyhet, zablisztet, ruhafestékeket, gyógyzokorkákat, seidlitsport, sütőport, vanilont, saheilsavat, Brunsvattát, kőszereket stb. 6270

Dr. Földes és Hehs

Arad.